

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



29 июня 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.06.2023 В кузбасской шахте травмировались 4 горняка	4
28.06.2023 Грузовик насмерть сбил работника склада во Владивостоке	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
28.06.2023 Росстат: Уровень безработицы по итогам мая 2023 года обновил исторический минимум.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.06.2023 В Петербурге бесплатно брать в школу и садики предлагают детей только легальных трудовых мигрантов.....	5
Д.В. ЕГОРОВ	6
29.06.2023 В России предлагают ввести НДФЛ в 20% на доходы свыше 25 млн рублей в год	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
29.06.2023 Счетная палата РФ предлагает пересмотреть подходы к реализации программы сеймоусиления	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
28.06.2023 Минтруд предложил сохранить прежний уровень допустимой доли рабочих-иностранных граждан в 2024 г.	8
28.06.2023 Правительство скорректировало расчет доплаты к пенсиям летчиков в 2023 году - Минтруд.....	8
28.06.2023 10 регионов РФ утвердили программы по повышению рождаемости - Минтруд	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
29.06.2023 Почти 19 тыс. человек смогут переобучиться по программе для предприятий ОПК в 2023 году	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
29.06.2023 Пострадавший на пожаре на предприятии в Нижнем Новгороде мужчина умер.....	10
29.06.2023 Сотрудница ООО «ТЕХМА» едва не лишилась рук на предприятии	11
29.06.2023 В Дятькове работника деревообрабатывающего предприятия обнаружили мёртвым в раздевалке	11
28.06.2023 Трудовая инспекция нанесла визит в брянский драмтеатр.....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
28.06.2023 "Авито Работа": число вакансий выросло в 2,5 раза в первом полугодии.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
29.06.2023 Минпросвещения планирует нарастить до 85% уровень трудоустройства после колледжей.....	13
29.06.2023 В Омской области на оборонные предприятия трудоустроились 4 тысячи человек с начала года.....	13
29.06.2023 Рост реальных зарплат в апреле достиг рекорда за пять лет.....	14
29.06.2023 В РФ наблюдается дефицит водителей в отрасли грузоперевозок - газета.....	16



28.06.2023 Эксперт предложил внести в госпрограмму по энергоэффективности обучение кадров для отрасли ... 16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.06.2023

В кузбасской шахте травмировались 4 горняка

Суд приостановил деятельность предприятия из-за несчастного случая и выявленных нарушений.

В людском уклоне ООО «Шахта «Алардинская» временно прекратили эксплуатацию моноконатной кресельной дороги. Специалисты выявили неисправности её механизмов. В Калтанском районном суде отметили, что 4 **сотрудника** предприятия **получили травмы**, но руководство не расследовало происшествие и не устранило причины несчастного случая. Представитель шахты сообщил, что нарушения уже начали ликвидировать.

Работы приостановили на 30 суток, однако судебное решение не вступило в законную силу.

<https://www.mk-kuzbass.ru/incident/2023/06/29/v-kuzbasskoy-shakhte-travmirovalis-4-gornyaka.html>

28.06.2023

Грузовик насмерть сбил работника склада во Владивостоке

Во Владивостоке проводится проверка по факту гибели сотрудника склада под колесами грузовика. Об этом сообщает прокуратура Приморского края.

Трагедия произошла во вторник, 27 июня, а территории складских помещений на улице Днепровская. Водитель грузовой машины Hino Profi потерял управление и врезался в легковушку Honda CR-V, а затем наехал на работника склада 1967 года рождения.

От **полученных травм рабочий погиб** на месте, пишет РИА «Восток-Медиа». Прокуратура организовала проверку исполнения требований законодательства, в том числе в сфере охраны труда и достаточности принимаемых мер безопасности на территории объекта.

<https://iz.ru/1536158/2023-06-28/gruzovik-nasmert-sbil-rabotnika-sklada-vo-vladivostoke>

СОКРАЩЕНИЯ

28.06.2023

Росстат: Уровень безработицы по итогам мая 2023 года обновил исторический минимум

Уровень безработицы по итогам мая обновил исторический минимум - снизившись до 3,2%, сообщил Росстат. В апреле было зафиксировано очередное его снижение до 3,3%. Предыдущий минимальный уровень был зафиксирован в феврале и марте, когда безработица находилась на уровне 3,5%.

Численность рабочей силы по итогам мая осталась прежней и составила 75,8 млн человек, из которых 73,4 млн человек классифицировались как занятые экономической деятельностью. За полтора года - с января 2022 года численность рабочей силы увеличились на 1 млн человек.

Этим летом вузы и колледжи страны должны выпустить на рынок труда более 1,7 млн молодых специалистов. Из них 916 тысяч закончат вузы, причем, почти 200 из них получат диплом по инженерным специальностям, сообщала ранее заместитель председателя Правительства РФ



Татьяна Голикова. Еще 812 тысяч человек - колледжи. Только 18% из них еще не определились с трудоустройством, остальные к моменту окончания учебы уже имеют работодателя.

"Рынок труда претерпевает глобальные изменения, но при этом по-прежнему находится в руках соискателя. Компании нуждаются в рабочей силе - рост числа вакансий в I полугодии 2023 года составил 175% по сравнению с тем же периодом в прошлом году", - рассказывает о ситуации на рынке труда управляющий директор Авито Работы Артем Кумпель.

Спрос на рабочую силу смешается с "белых воротничков" - офисных сотрудников, к "синим" - рабочим специальностям. На одного соискателя-рабочего сегодня приходится 10 вакансий в производственной сфере, отмечала Голикова. В общей сложности работодателями из производственной сферы на портале "**Работа в России**" опубликовано полмиллиона вакансий для рабочих. За год число вакансий в промышленности выросло в три раза, отметили в "Авито Работа". Спрос на фрезеровщиков за год вырос в 4 раза, в 3,5 раза - на токарей, в 2,5 раза стало больше предложений для инженеров, в 2,3 раза - для столяров.

Безработными, по данным Росстата, по итогам мая числятся 2,4 млн человек. Для сравнения на портале "**Работа в России**" работодателями размещено 1,9 млн вакансий, а на Авито Работа 5,4 млн предложений для соискателей.

Из 2,4 млн безработных 19,1% - это молодежь до 25 лет, еще 20,6% - это люди в возрасте 50 лет. Самый высокий уровень безработицы среди людей, не имеющих опыта, он составляет 28,4%. Работодатели все больше заинтересованы в этой категории работников, количество вакансий для них растет. "В 2023 году их стало в три раза больше по сравнению с прошлым годом, 12% всех вакансий приходится на эту группу", - отметил Артем Кумпель.

Росстат зафиксировал рост среднемесячной начисленной заработной платы в апреле 2023 года на 13% - до 71,2 тыс. руб. Самая высокая зарплата у жителей Чукотского автономного округа - 160,8 тыс. руб., самая низкая в Республике Ингушетия - 35,4 тыс. руб. Самый высокий уровень заработных плат традиционно сохраняется в сфере добычи нефти и природного газа - в среднем 184,4 тыс. руб. в месяц. Причем в сравнении с марта заработка сотрудников этой сферы вырос более чем на 15 тысяч рублей. Самый низкий доход у сотрудников, занятых в производстве одежды - в среднем 32 тыс. руб. в месяц. Их заработка снизился за месяц почти на 4,8 тыс. руб.

<https://rg.ru/2023/06/28/rosstat-uroven-bezraborticy-po-itogam-maiia-2023-goda-obnovil-istoricheskij-minimum.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.06.2023

В Петербурге бесплатно брать в школу и садики предлагают детей только легальных трудовых мигрантов

По мнению депутатов Законодательного собрания, большинство приезжих семей являются многодетными, что дает им преимущественное право при поступлении в детсады и школы, при этом не все устраиваются работать официально и платят налоги.

Парламентарии петербургского ЗакСа хотят пересмотреть порядок предоставления льгот мигрантам при записи их детей в детские сады Северной столицы. Принимать в дошкольные



учреждения и школы на бесплатной основе предлагается детей только из тех семей, которые официально состоят на миграционном учете и в полном объеме уплачивают налоги. С соответствующей инициативой выступили единороссы Анастасия Мельникова и Алексей Макаров, они хотят направить обращение премьер-министру РФ Михаилу Мишустину.

"Мы понимаем, что большинство семей, которые прибывают в наш город из стран СНГ, являются многодетными. Что дает право на прием таких детей в дошкольные учреждения в первоочередном порядке. Таким образом, дети из семей иностранных граждан, прибывающих из стран СНГ, имеют преимущественное право на поступление в детские садики перед нашими гражданами, которые имеют одного или двух детей", - заявил Макаров.

Один из депутатов "Яблока" возразил, что согласно Конвенции ООН о правах детей происхождение и статус родителей не должны учитываться при принятии решения о предоставлении ребенку тех или иных базовых прав, к тому же в Петербурге не наблюдается очереди в детсады.

По результатам голосования идею единороссов поддержало 36 депутатов, 5 высказались против и 1 предпочел воздержаться.

<https://argumenti.ru/society/2023/06/840609>

Д.В. ЕГОРОВ

29.06.2023

В России предлагают ввести НДФЛ в 20% на доходы свыше 25 млн рублей в год

Вице-спикер Государственной думы Борис Чернышов (ЛДПР) предложил ввести НДФЛ в размере 20% для тех, чей доход составляет более 25 млн рублей в месяц. Об этом парламентарий сообщил у себя в телеграм-канале в четверг.

"Считаю, что для повышения социальной справедливости настало время ввести налог на сверхдоходы для богатых людей. Те, кто зарабатывает в год более 25 млн рублей - то есть больше двух миллионов в месяц, должны уплачивать НДФЛ в размере 20 процентов", - сказал Чернышов.

По его словам, дополнительные поступления в бюджет должны быть распределены на конкретные цели. Два процента от новой налоговой ставки должны быть направлены тяжелобольным детям, а еще три - на финансирование программ развития периферийных районов муниципалитетов.

Чернышов также отметил, что направил соответствующее предложение руководителю **Федеральной налоговой службы России (ФНС) Даниилу Егорову**.

В России действует прогрессивная налоговая шкала, сейчас, для граждан с доходами более 5 млн рублей в год ставка НДФЛ составляет 15%, вместо 13% для граждан с доходами ниже этого показателя.

ТАСС - Российские новости



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

29.06.2023

Счетная палата РФ предлагает пересмотреть подходы к реализации программы сейсмоусиления

Счетная палата РФ предлагает пересмотреть подходы к реализации программы сейсмоусиления, в частности, пересмотреть критерии отбора регионами проектов для участия в программе в пользу реконструкции существующих объектов капитального строительства с дефицитом сейсмостойкости, следует из материалов контрольного ведомства по итогам проверки реализации мероприятий по сейсмоусищению зданий и сооружений в регионах в 2020-2022 годах.

"Принципы и подходы к реализации мероприятий по сейсмоусищению объектов в сейсмически опасных регионах страны требуют пересмотра. К такому выводу пришла **Счетная палата** по итогам проверки расходования средств, направляемых субъектам Российской Федерации на повышение сейсмоустойчивости зданий и сооружений. Мероприятие проводилось совместно с КСО (контрольно-счетными органами - ред.) республик Ингушетия и Карачаево-Черкессия", - сообщает контрольное ведомство.

Там также отметили, что в 2019-2021 годах расходы на реализацию мероприятий по сейсмоусищению составили 14,3 миллиарда рублей, из них 13,4 миллиарда рублей - средства федерального бюджета, но, согласно действующим правилам предоставления субсидий на сейсмоусищение, возможность поучаствовать в программе имеют далеко не все сейсмоопасные регионы.

"В настоящее время 70 регионов нашей страны расположены в районах трех степеней сейсмической опасности, из них 43 - с наивысшей степенью. При этом в перечень субъектов, имеющих право подать заявку на получение субсидии из федерального бюджета, включено только 27 регионов. Таким образом, для 16 сейсмоопасных регионов такая возможность не предусмотрена. Считаем необходимым предоставить всем регионам равные возможности для участия в программе", - отметила аудитор Наталья Трунова, которую цитирует контрольное ведомство.

Другая важная проблема, на которую **Счетная палата** обратила внимание в ходе проверки, - отсутствие актуальной информации об общем количестве объектов в стране, не отвечающих уровню сейсмоустойчивости, в том числе в разрезе регионов. При этом оценка влияния мероприятий по сейсмоусищению на снижение уровня сейсмического риска проводится только на основании целевого показателя госпрограммы "количество завершенных строительством объектов, соответствующих требованиям сейсмоустойчивости".

Проверка также показала, что регионы в основном используют полученные субсидии для строительства новых сейсмостойких объектов, а не для сейсмоусищения (т.е. реконструкции) существующих: так, за пять лет доля построенных новых сейсмостойких объектов составила 85%, а реконструкции - всего 15%.

По результатам проверки **Счетная палата** подготовила ряд предложений правительству, среди которых, например, пересмотр критериев отбора регионами проектов для участия в программе в пользу реконструкции существующих объектов капитального строительства с дефицитом



сейсмостойкости; проведение совместно с регионами инвентаризации объектов, требующих сейсмоусиления; пересмотр состава субъектов, имеющих право на участие в программе.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.06.2023

Минтруд предложил сохранить прежний уровень допустимой доли рабочих-иностранцев в 2024 г.

Минтруд РФ предложил сохранить допустимую долю иностранных работников для российских компаний на 2024 год на прежнем уровне. Об этом в среду журналистам сообщили в пресс-службе ведомства.

"Минтруд подготовил проект постановления для установления на 2024 год допустимой доли иностранных работников для российских компаний. Проектом постановления предлагается сохранить на прежнем уровне установленную на этот год допустимую долю иностранных работников", - говорится в сообщении.

Проект документа разработан с учетом предложений регионов, проработанных с социальными партнерами субъектов. В ведомстве уточнили, что в ряде регионов будут установлены дополнительные ограничения на использование иностранной рабочей силы.

Так, в Рязанской области по ходатайству региона вводится ограничение на использование иностранной рабочей силы в сфере производства текстиля и одежды в размере 90%, в то время как в остальных субъектах такое ограничение не предусматривается. В Амурской области не предусмотрен наем иностранных работников в сферах добычи полезных руд и выращивания овощей.

Кроме того, в Хабаровском крае доля иностранных работников, которые могут трудиться в деревообрабатывающей отрасли, будет установлена на уровне 80%. А в Удмуртской Республике, как и в этом году, в сферах сухопутного пассажирского транспорта, легкового такси, пассажирских перевозок и выращивания овощей не будет использоваться труд иностранных работников.

ТАСС - Российские новости

28.06.2023

Правительство скорректировало расчет доплаты к пенсиям летчиков в 2023 году - Минтруд

Правительство России провело корректировку размера доплаты к пенсии летчиков на май-июль 2023 с учетом взносов за первый квартал года, сообщила пресс-служба **министерства труда и социальной защиты РФ**.

Соответствующее постановление опубликовано на федеральном портале проектов нормативно-правовых актов .

"Постановлением правительства предусматривается учет взносов за первый квартал 2023 года, поступивших в Социальный фонд в мае 2023 года, при определении размера доплаты к пенсии



на выплатной период май - июль 2023 года. Это позволит произвести доплаты к пенсиям членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации в указанный выплатной период в более высоком размере", - говорится в сообщении.

По данным ведомства, корректировка размера доплаты происходит четыре раза в год, а сумма выплат устанавливается ежеквартально. Она зависит от продолжительности специального стажа, размера заработной платы и от суммы взносов по дополнительным тарифам, поступивших от организаций, нанимающих авиационных работников.

В пресс-службе напомнили, что пилоты, штурманы, бортинженеры и бортмеханики воздушных судов ежемесячно получаю к пенсии доплату, размер которой формируется из дополнительных взносов работодателей авиационной отрасли.

РИА Новости. Все Новости

28.06.2023

10 регионов РФ утвердили программы по повышению рождаемости - Минтруд

Региональные программы по повышению рождаемости утвердили 10 субъектов России, еще 48 утверждают их до 1 июля. **Минтруд** РФ планирует проводить ежемесячный мониторинг достижения результатов программ, сообщила в среду сообщила первый замминистра труда и социальной защиты России Ольга **Баталина**.

Ранее всем субъектам РФ было поручено к началу июля утвердить региональные программы по повышению рождаемости.

"По состоянию на 28 июня 10 регионов утвердили региональные программы, в 48 регионах мы знаем даты утверждения региональных программ, и до 1 июля они будут утверждены, потому что формат программ разный", - сказала она на заседании комиссии Госсовета РФ по направлению "Социальная политика".

Как уточнила **Баталина**, в 29 регионах пока не была указана дата принятия программы. "Прошу регионы в рабочем порядке проинформировать **Минтруд** о том, когда и каким образом программа будет утверждена", - обратилась она к участникам заседания.

Ежемесячный мониторинг

По ее словам, принятие программы не означает остановку работы над ней. Как только акты будут приняты, **Минтруд** введет ежемесячный мониторинг - регионы будут информировать о достижении или рисках недостижения результатов на основе данных Росстата о количестве рождений за соответствующий месяц.

Первый замминистра напомнила, что ранее в регионах был проведен глубокий анализ демографической ситуации.

"Регионы, которые наиболее полно провели оценку демографического потенциала, - это Рязанская, Тульская, Калужская, Ивановская, Тюменская, Оренбургская области, республики Татарстан, Башкортостан и Пермский край. Легче было тем субъектам РФ, у которых в структуре органов власти изначально были организации, которые занимались вопросами демографии", - отметила **Баталина**.



ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.06.2023

Почти 19 тыс. человек смогут переобучиться по программе для предприятий ОПК в 2023 году

По данным **Роструда**, более 300 человек уже приступили к занятиям

Стартовала программа профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для работников предприятий оборонно-промышленного комплекса (ОПК), в 2023 году переобучиться смогут более 18,9 тыс. человек. Более 300 человек уже приступили к занятиям, сообщили в четверг журналистам в пресс-службе **Роструда**.

"Программа переобучения работников ОПК поможет предприятиям комплекса восполнить потребности в специалистах, а работникам обучиться на другую специальность или повысить свои профессиональные навыки. Более 18,9 тыс. человек смогут переобучиться в рамках данной меры в этом году, более 300 человек уже приступили к занятиям. Правительством РФ на эти цели предусмотрено более 1,1 млрд рублей", - цитируют в сообщении **руководителя Роструда Михаила Иванкова**.

Отмечается, что принять участие в программе также могут россияне, которые при обращении в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы заключили ученический договор с предприятиями ОПК, при условии, что они не являлись участниками программы переобучения в рамках нацпроекта "Демография".

<https://tass.ru/obschestvo/18146611>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.06.2023

Пострадавший на пожаре на предприятии в Нижнем Новгороде мужчина умер

Мужчина, пострадавший в результате пожара на предприятии "Бальзам" в Нижнем Новгороде, умер, сообщает в четверг пресс-служба **Гострудинспекции** по региону.

"Пострадавший водитель, получивший 90 процентов ожогов поверхности тела в результате пожара цистерны 29 июня 2023 года на территории АО "Бальзам", скончался", - говорится в сообщении.

В четверг на предприятии загорелись фура и несколько гаражей. Площадь пожара составила 800 кв. метров, возгорание локализовано. Ранее сообщалось, что пострадал один человек.

По данным МЧС, в загоревшейся цистерне находился толуол, который используют в качестве растворителя краски. Превышения ПДК загрязняющих веществ в атмосферном воздухе, угрожающего здоровью людей, не выявлено.

ТАСС - Российские новости



29.06.2023

Сотрудница ООО «ТЕХМА» едва не лишилась руки на предприятии

21 июня на предприятии ООО «ТЕХМА» в деревне Салмановка 34-летняя машинист вакуумно-формовочной выполняла работы по очистке работающего транспортера автоматической машины горячего прессования от бумажной упаковки. В ходе работ руку работницы затянуло во вращающиеся части оборудования, в результате чего она получила тяжелые травмы.

В Госинспекции труда создана комиссия по расследованию тяжелого несчастного случая на производстве.

<https://ulpressa.ru/2023/06/29/sotrudnica-ooo-tehma-edva-ne-lishilas-ruki-na-predpriyatiu/>

29.06.2023

В Дятькове работника деревообрабатывающего предприятия обнаружили мёртвым в раздевалке

В Дятькове Брянской области скончался работник местного деревообрабатывающего завода, об этом сообщили в пресс-службе региональной инспекции труда.

Тело мужчины его коллеги обнаружили в раздевалке на территории предприятия. По предварительным данным, причиной смерти этого человека стал несчастный случай.

В настоящее время проводится расследование. Все обстоятельства случившейся трагедии в настоящее время устанавливает комиссия под руководством государственного инспектора труда.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/06/29/v-dyatkovye-rabotnika-derevoobrabatyvajushhego-predpriyatiya-obnaruzhili-mjortvym-v-razdevalke/>

28.06.2023

Трудовая инспекция нанесла визит в брянский драмтеатр

Сотрудники **трудовой инспекции** Брянской области нанесли профилактический визит в драмтеатр. Работникам театра рассказали об охране труда, обучении и инструктажах. Было проведено консультирование по порядку расследования микротравм и несчастных случаев на производстве. Обсудили разработку и функционированию системы управления охраной труда. По результатам визита был составлен соответствующий акт.

Сотрудники **трудовой инспекции** Брянской области нанесли профилактический визит в драмтеатр.

Работникам театра рассказали об охране труда, обучении и инструктажах. Было проведено консультирование по порядку расследования микротравм и несчастных случаев на производстве.

Обсудили разработку и функционированию системы управления охраной труда. По результатам визита был составлен соответствующий акт.

<https://guberniya.tv/bezopasnost/trudovaya-inspeksiya-nanесла-vizit-v-bryanskij-dramteatr/>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

28.06.2023

"Авито Работа": число вакансий выросло в 2,5 раза в первом полугодии

Число вакансий на российском рынке труда в первом полугодии 2023 года выросло более чем в 2,5 раза к аналогичному прошлогоднему показателю, сообщил управляющий директор платформы "Авито Работа" Артем Кумпель.

"Рынок труда претерпевает глобальные изменения: компании нуждаются в рабочей силе - рост числа вакансий в первом полугодии 2023 года составил 175% по сравнению с тем же периодом в прошлом году. Совокупное число вакансий выросло на 154%. При этом в стране наблюдается рекордно низкий уровень безработицы - 3,3%", - сказал Кумпель в ходе пресс-конференции "Кого и как нанимают в 2023", состоявшейся в среду в офисе компании.

Он указал на уверенное смещение рынка в сегменте массовых профессий - от рынка работодателей к рынку соискателей. Это означает, что соискатели имеют больший выбор предложений о работе, чем ранее.

Управляющий директор платформы также отметил тройной рост числа вакансий для кандидатов без опыта работы.

"Авито Работа" представила открытый Индекс рынка труда

"Один из факторов такого развития событий на рынке труда - демографическая "яма" 90-х годов. Второй - увеличение числа вакансий с неполной и удаленной занятостью и другими нестандартными формами: такие варианты трудоустройства стали предлагать в 2,5 раза чаще. Это началось в период пандемии, когда многие работодатели пересмотрели подход, изыскав возможности для удаленного и других новых форматов работы", - пояснил Кумпель.

При этом, по его словам, количество соискателей, которых интересует временная занятость или **неполный рабочий день**, выросло более чем на 140%, а доля совмещающих основную работу и подработку превысила 50% и будет расти дальше.

Глава "Авито Работы" уточнил, что наиболее значительный прирост вакансий в первом полугодии 2023 года по сравнению со вторым полугодием 2022 года отмечен по профессиям специалиста технической поддержки (в 4 раза) и оператора колл-центра (в 3,7 раза). Больше всего предложений о работе в первом полугодии было размещено в сфере производства - 16% от всех объявлений на "Авито Работе". Самые распространенные вакансии в этой отрасли - сварщик, слесарь и сборщик. На втором месте - продажи (13%).

Число вакансий в сфере ИТ на "Авито Работе" выросло на 51 процент

5 мая, 04:05

В разрезе профессий самый востребованный работник - водитель (8% от числа всех вакансий), на втором месте - таксист (6%), на третьем - продавец-консультант (4%). Среди офисных профессий наиболее распространенные - бухгалтер, администратор, менеджер по работе с клиентами. Наиболее популярные творческие профессии - художник, визажист и актер.



Согласно данным исследования "Авито Работы", обнародованным в ходе пресс-конференции, 81% из тех, кто искал работу за последний год, подбирали вакансии на специальных онлайн-сервисах. Джоб-платформами пользовались подавляющее большинство во всех возрастных группах и независимо от географии проживания. Также респонденты искали работу в интернете с помощью социальных сетей (23%) и мессенджеров (21%). При этом 67% опрошенных при поиске работы онлайн использовали смартфон, по 15% делали это на ноутбуке или стационарном компьютере.

<https://ria.ru/20230628/vakansii-1880959983.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.06.2023

Минпросвещения планирует нарастить до 85% уровень трудоустройства после колледжей

В настоящий момент показатель составляет около 70%, отметил глава ведомства Сергей Кравцов

Уровень трудоустройства в системе среднего профессионального образования на сегодняшний день составляет около 70%, его планируется нарастить как минимум до 85%, заявил в четверг министр просвещения РФ Сергей Кравцов.

"На сегодняшний день у нас трудоустройство в системе среднего профессионального образования в районе 70%. Мы ставим минимум 85%", - сказал он в интервью телеканалу "Россия-24".

По словам министра, сейчас, в период приемной кампании, наблюдается колossalный интерес к программам среднего профессионального образования, к проекту "Профессионалитет". В настоящее время в проекте участвует 925 колледжей из 68 регионов РФ, к 2026 году планируется, что будет участвовать более 2 тыс. колледжей из всех 89 регионов, добавил Кравцов.

Кроме того, он добавил, что сейчас обсуждается возможность создания ассоциации работодателей, которые участвуют в проекте "Профессионалитет".

<https://tass.ru/obschestvo/18147627>

29.06.2023

В Омской области на оборонные предприятия трудоустроились 4 тысячи человек с начала года

Более четырех тысяч человек устроились на работу на омские предприятия оборонно-промышленного комплекса с начала года.

Об этом заявили в пресс-службе регионального **Минтруда**.

С июня прошлого года, когда вырос госзаказ, оборонные заводы трудоустроили уже 8 тысяч новых сотрудников.

Таким предприятиям выделяются субсидии на новых работников - 73 тысячи рублей на человека. За этой поддержкой обратились 14 предприятий. Среди них например, "Омсктрансмаш", "ОНИИП" и "ОДК" - "Омское моторостроительное объединение им. П.И. Баранова", "ЦКБА".



«Оборонно-промышленный комплекс региона составляют 35 предприятий. Работодатели заявляют более двух тысяч вакансий. Сегодня омская служба занятости работает не только с текущей, но и перспективной потребностью рынка труда. Проводятся профориентационные мероприятия для школьников и студентов», - отметил министр труда и социального развития Владимир Куприянов.

<https://omsk.mk.ru/social/2023/06/29/v-omskoye-oblasti-na-oboronneye-predpriyatiya-trudoustroilis-4-tysyachi-chelovek-s-nachala-goda.html>

29.06.2023

Рост реальных зарплат в апреле достиг рекорда за пять лет

Это соотносится с историческим минимумом по безработице и подтверждает **дефицит кадров**

Рост реальных зарплат россиян – т. е. скорректированных на инфляцию – в апреле достиг рекорда за пять лет и составил 10,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года, следует из данных Росстата. Последний раз показатель рос двузначными темпами в феврале 2018 г. (тогда увеличение составило 10,5%). Аномальный рост зарплат в реальном выражении связан с рекордно низкой инфляцией в апреле – она, по данным статведомства, замедлилась до 2,31% в годовом выражении, минимума с 2020 г. По сравнению с марта 2023 г. реальные зарплаты сократились на 0,9%.

Средняя начисленная заработка в номинальном выражении составила 71 204 руб. за апрель текущего года. Показатель год к году вырос на 13%. По сравнению с марта 2023 г. она стала на 0,5% меньше.

Самые большие зарплаты в апреле традиционно выплачивались в секторе добычи нефти и газа (184 415 руб.), а также в сфере финансов и страхования (174 491 руб.). Меньше всего получают сотрудники предприятий, производящих одежду (32 092 руб.), работники почты и курьеры (36 868 руб.).

Уровень безработицы, согласно данным статведомства, вновь обновил рекорд. По итогам мая текущего года показатель составил 3,2%. Предыдущий минимум был зафиксирован в апреле (3,3%).

Средний размер назначенной пенсии, зафиксированный Росстатом в мае 2023 г., составил 19 462 руб. Эта сумма на 14,6% превышает значения мая прошлого года и на 0,1% – показатель апреля 2023 г. В реальном выражении майская пенсия выросла на 11,8% год к году и снизилась на 0,2% к предыдущему месяцу.

В погоне за кадрами

Реальная заработная плата – это в первую очередь ее покупательная способность, поэтому рост этого показателя важнее, чем абсолютное значение или увеличение в номинальном выражении, констатирует доцент кафедры статистики РЭУ им. Г. В. Плеханова Ольга Лебединская.

По словам экономиста по России Bloomberg Economics Александра Исакова, главный вклад в ускорение роста реальных заработных плат дало апрельское падение инфляции до 2,3% год к году. На оплату труда приходится порядка 57% денежных доходов населения и при текущих



трендах среднегодовой рост реальных заработных плат может составить порядка 5%, прогнозирует он.

Рост зарплат говорит о растущем дефиците на рынке труда, подчеркнул Исаков.

«Двузначные темпы роста заработных плат в реальном выражении не соответствуют темпам восстановления выпуска в частном секторе, что обычно говорит о том, что предприятия начнут переносить растущие издержки на труд в цены», – считает эксперт. Дефицит на рынке труда и рост заработных плат приводят к снижению рентабельности частного сектора, уточнил эксперт, но «уровень безработицы скорее останется рекордно низким до тех пор, пока государственные расходы будут оставаться аномально высокими».

Двузначные темпы прироста зарплат в реальном выражении были ожидаемыми, отметил автор Telegram-канала «Мои инвестиции», экономист Родион Латыпов. Он также объяснил динамику замедлением инфляции, эффектом базы и дефицитом рабочей силы. Его прогнозная оценка годового роста реальных зарплат совпадает с ожиданиями Исакова – порядка 5%.

Согласно прогнозу Минэкономразвития, реальные зарплаты увеличатся в этом году на 5,2%. Инфляция, по ожиданиям министерства, составит в конце этого года 5,3%, а с 2024 г. вернется к таргету. Среднегодовой уровень безработицы, согласно документу, будет на рекордно низких уровнях – 3,5% с 2023 по 2026 г.

ЦБ снизил медианный прогноз инфляции на 2023 г. до 5,5%. Исходя из этого можно предположить, что дальнейшая индексация оплаты труда и сезонная коррекция цен на плодово-овощную продукцию еще немного увеличат реальную заработную плату, считает Лебединская.

Ускорение роста зарплат вносит значимый вклад в динамику доходов населения, сказал Латыпов. По данным Росстата, в I квартале 2023 г. доля оплаты труда в структуре денежных доходов населения оказалась на максимуме как минимум с 2013 г. и составила почти 64%. Основной положительный вклад в рост доходов внесла именно динамика оплаты труда – при общем росте доходов на 0,1% год к году ее положительный вклад был близок к 1 процентному пункту, добавил он.

Безработица же будет оставаться на низких уровнях, пока не произойдет обратного перераспределения рабочей силы по секторам, считает он. С сентября 2022 г. рабочая сила устойчиво перетекала в сектор «Государственное и муниципальное управление и обеспечение военной безопасности» – отсюда в том числе нехватка трудовых ресурсов в остальных отраслях. «Момент обратного перераспределения рабочей силы может совпасть с тем моментом, когда усиливается интенсивность входящих миграционных потоков в Россию», – прогнозирует экономист.

Ранее Росстат сообщил, что в 2022 г. медианная заработная плата, рассчитанная на основе данных Соцфонда, составила 40 368 руб. По сравнению с предыдущим годом показатель вырос на 14,13%. Кроме того, на 14,14% до 65 338 руб. увеличилась средняя номинальная оплата труда. Медианная заработная плата характеризует размер фактической среднемесячной оплаты труда, расположенной точно посередине ранжированных выплат. Фактически показатель разделяет на равные доли число тех, кто получает заработную плату выше заданной им планки, и тех, чей труд оплачивается ниже нее.

Ведомости



29.06.2023

В РФ наблюдается дефицит водителей в отрасли грузоперевозок - газета

Российские логистические компании жалуются на **недостаток кадров** в отрасли, дефицит водителей грузовых автомобилей составляет порядка 21%. Об этом в четверг пишут "Известия" со ссылкой на представителей отрасли.

По словам замдиректора компании "ПЭК" Вадима Филатова, недостаток водителей грузовиков массой свыше 3,5 т составляет 21%, с этой оценкой согласились и в других логистических компаниях. Филатов также сказал "Известиям", что для молодежи эта профессия становится менее привлекательной.

"В профессию мало кто хочет идти. Водить какие-то грузовики, ездить далеко, зимой, по нашим дорогам. Нет нормальных стоянок, условий для водителей", - цитирует газета гендиректора ГК "Маршалл" Михаила Белоусова, отметив, что не все автошколы подготавливают необходимых специалистов.

По данным рекрутинговых компаний, число вакансий в этой сфере за последний год увеличилось в 1,5 раза, пишут "Известия". В SuperJob сообщили газете, что логистика вошла в тройку отраслей по темпам прироста. "Средний прирост количества предложений о работе в сфере транспорта и логистики составил 38% за четыре года", - сообщили в HeadHunter.

По мнению представителей ГК "Маршалл" и ПЭК, дефицит водителей грузовиков в РФ можно компенсировать наймом иностранцев, для этого соискатели должны получить патент. "При этом документ действует только определенное время и лишь в пределах региона, где его выдали. Такой водитель не сможет совершать межрегиональные перевозки", - добавил Михаил Белоусов, отметив, что оформлять патент на каждый регион невыгодно, а сделать его доступным на всей территории страны не получится. Белоусов также подчеркнул, что "пока это отраслевая проблема, но через какое-то время она выйдет на государственный уровень".

По мнению представителей логистических компаний, для решения проблемы с **недостатком кадров**, необходимо отменить ограничительные меры патента в пределах одного региона.

ТАСС - Российские новости

28.06.2023

Эксперт предложил внести в госпрограмму по энергоэффективности обучение кадров для отрасли

Государственную программу по энергосбережению и повышению энергоэффективности необходимо дополнить разделом о подготовке специалистов по светотехнике, в том числе необходимых в муниципалитетах, в связи с **дефицитом кадров**. Об этом сообщил в среду председатель Научно-технического совета светотехнической отрасли России Георгий Боос на Всероссийском совещании региональных центров энергосбережения, которое проходит в Твери.

"Существует большой дефицит кадровой подготовки, кадровый голод [присутствует] особенно в муниципалитетах, которые являются заказчиками по целому ряду комплексных мер. И все-таки необходимо, чтобы появился раздел в программе [по энергосбережению и повышению энергоэффективности] - это подготовка кадров, в том числе для муниципалитетов, чтобы в каждом муниципалитете были служащие, имеющие достаточный уровень квалификации, чтобы



быть заказчиками и формировать технические задания на оказание тех или иных услуг или покупку тех или иных товаров", - сказал Боос.

На брифинге Босс пояснил, что в составе муниципальных образований, которые являются основными заказчиками, например, по проектам, связанным с наружным освещением, практически нет подготовленных специалистов по светотехнике. "Просто их нет. Кафедра ["Светотехники" НИУ "МЭИ"] выпускает всего 20 магистров и 60 бакалавров при потребности в 2 тыс. специалистов в год, и только для того, чтобы закрыть в течение какого-то времени потребность страны не только в части госслужащих, но и в части бизнеса, сертификационных центров, центров по аккредитации", - добавил Боос.

Ранее губернатор Кемеровской области, председатель комиссии Госсовета РФ по направлению "Энергетика" Сергей Цивилев сообщал, что в адрес рабочей группы поступило около 600 предложений по мероприятиям для включения в новую государственную программу по энергосбережению и повышению энергоэффективности. Все предложения были обобщены и направлены в Минэкономразвития России для анализа и учета при разработке государственной программы. Отмечается, что энергоэффективность напрямую отразится на себестоимости и конкурентоспособности отечественной продукции, на стоимости энергоресурсов для жителей регионов.

VI Всероссийское совещание центров энергосбережения и Первый межрегиональный форум горсветов проходят в Твери 28-30 июня. В них участвуют представители региональных и федеральных органов исполнительной и законодательной власти, предприятий, организаций, эксплуатирующих объекты уличного освещения и центров энергосбережения. Организаторами выступают Российская ассоциация центров энергосбережения "РАЦЭС", Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение "Центр энергосбережения", Ассоциация наружного освещения, Научно-технический совет светотехнической отрасли России.

ТАСС - Российские новости